#### 金湾增加学位供给促教育公平

# 十年内公办学校规模增一倍

义务教育阶段招生,外来务工人 员子女入读公办学校,占总招生人 数近6成,占非户籍生总数超过8 成;相继完成金湾一中、航空新城小 学建设,未来十年公办学校规模将 增加一倍;引进优质师资,通过政策 杠杆给予高端教育人才上百万元补 贴。同时,针对既有教师展开培训, 全面提升教师队伍素质;全区智慧 校园实现全覆盖,信息化水平显著

上述种种,仅是金湾区教育事业 近年来成绩单上的一部分。目前,金 湾区教育工作正围绕优质、均衡、公 平下功夫,朝着教育资源高位均衡发 展迈进。

采写:本报记者 赵岩 摄影:本报记者 张洲



金湾一中

#### 超八成非户籍子女入读公办校

"落实教育公平,我们 尽可能解决企业员工和外 来务工人员及弱势群体的 子女入读公办学校。"金湾 区相关人士介绍,外来务工 人员和企业员工,是金湾建 设的主力军,为他们的子女 提供优质的公办学位,才能 让他们安心在金湾奋斗。 统计显示,2018年秋季,总 计有2956名异地务工人员

随迁子女人读义务教育阶 段公办学校,占非户籍生总 数的81%,占全区公办学校 招生总数的58%。

未来的金湾,承载着珠 海西部新区建设的使命,预 计到2020年常住人口将超 过25万。唯有充足的学位 供给,才能更好的保障教育 公平。近年来,金湾已经相 继完成了金湾一中、航空新 城小学和航空新城幼儿园建 设,并投入使用。统计显示, 目前金湾拥有公办中小学17 所(完全中学1所、初级中学 3所、小学13所),民办九年一 贯制学校1所,共有中小学生 22106人,其中公办 20263 人,民办1843人。

"接下来我们将加大 公办校建设速度,十年内 使金湾区公办学校的规模 增加一倍。"该人士介绍, 目前,金湾在建的学校有 航空新城中学、林伟民纪 念小学、虹晖小学、金山实 验学校,改扩建的有小林 中学和中兴小学。5年 后,计划新建6所初中,学 位增加7800个;新建小学 13 所,学位增加 18900 个。

### 智慧校园全覆盖 信息化水平显著提升

在金湾区的海澄小学 的AR/VR创新实验室,学 生们带上3D眼镜,就可以 来一场"身体旅行",通过影 像,直观了解身体的构造。 实际上,这样的技术,已经 先后在金湾的红旗中学、金 湾一小、海华小学、三灶中 心小学、海澄小学、三板小 学共6所学校相继实现。

以上6所学校通过 配备3D视频教学及VR 交互教学的相关设备,学 生在学校就可以通过视 频资源,看到讲解详细清 晰、生动有趣的视频。除 此之外,金湾的AR/VR 创新实验室还有大量的 教学模型可供师生使用, 模型可以通过交互笔进

行解剖,翻转,移动,测量 等,交互性能强,减少了 教师管理器材的麻烦。

"从这个月开始,金 湾已经实现了智慧校园 全覆盖,可以更好的帮助 学校开展德育和教学工 作。"金湾区相关人士介 绍,金湾智慧校园是集德 育、教学、后勤、安全和卫

生检查于一体的综合性 校园管理平台,通过手机 APP即可完成校园的日常 检查、评价等管理,可真 正实现无纸化、智能化的 校园管理。如今,金湾智 校的应用,将把金湾区的 校园管理带进一个全新 的、便利的、轻松的、高效 的、智慧的新时代。

# 高薪引进人才 全年培训教师干余人次

还要依靠高水平的师资队 行)》,对符合条件的引进 人才除按规定享受事业单 位相关薪酬待遇外,还给 予税前60万元至税前300 万元的补助。这一举措使 金湾在全国招聘校长、副

高大上的信息化系统 校长、骨干教师和教研员 和过硬的学校硬件建设, 有了依据,有助于为今后 提高该区中小学的教育水 此,金湾在2016年7月4日 进了一名优秀人才担任三 制订了《金湾区引进教育 板小学副校长,2018年则 一轮(2018-2020年)广 空新城小学校长。

> 除了引进高端人 才,金湾区还加强青年 师资引进和培养。2018 被评为"南粤优秀教 年,该区即新招聘59名 应届毕业生,为教师队

副校长、1名副园长的 师"。

"引进的新鲜血液带

伍注入新鲜血液。2017 来新的教育理念和方法,但既 年,则完成对4名小学 有的教师也要增加培训,提升 教学管理水平。"金湾区相关 伍发挥作用。金湾深知高 平奠定良好基础。2017 选拔、组织考察和任命 人士介绍,去年全年,金湾区 端教育人才的重要性。为 年,金湾区即通过政策,引 工作。 2017年,红旗中 共完成33个教师培训项目,参 学林峰老师被评为新 训教师达1309人次,有效提高 全区教师整体素质。统计显 高端 人才 实施 意见(试 引进一名优秀人才担任航 东省中 小学名师工作 示,通过开展区级青年教师智 室主持人。2018年,航 慧课堂教学等竞赛活动,并推 空新城小学曾芬老师、荐优秀教师参加市级以上竞 三灶中学陈万松老师赛,金湾区今年上半年共获得 国家级奖励126人次,省级奖 励32人次,市级奖励42人次, 区级奖励436人次。

# 直面问题 首次展开 教学诊断与评估

"金湾教育存在哪些问题,需要怎样 改进,如何积极应对,都需要进行全面的 诊断。"金湾区相关人士介绍,2017年10 月至12月,金湾区委托第三方专业评估 机构,首次开展中小学教学诊断与评估。 由多位资深教育专家为成员的评估组,对 该区18所中小学进行了教学诊断评估。

评估组采取随机听课9-15节,查阅 学校教学、教研资料以及质量监测数据, 与校长教师座谈对老师及学生进行问卷 调查等方式,对学校的教学、教研情况进 行了全方位的诊断评估,并列举出了学校 领导班子走进课堂未形成工作常态;学校 领导班子普遍重视校园外观环境的改造 而忽视学校内涵发展,在教学方面又只抓 "应试",而忽视学生综合素质提高;部分 职称较高教师缺乏工作热情等七个方面 问题。

发现问题,更要改正问题。为此,金 湾区要求各学校要针对专家组的意见,拿 出整改方案。对于整改方案不到位的学 校,由教育局督导室要求学校反复修改, 直至达到目的。金湾区相关人士表示,评 估全面发现了学校教学、教研管理当中所 存在的问题,也提出了中肯有效的改进意 见,对于该区中小学教学管理水平以及教 学质量的提高,起到了极大的推进作用。



科学建设教师人才梯 队,可为区域教育事业发展 提供源源不绝的动力。